

朴槿惠宣誓就职入主青瓦台

就职演说: 呼吁朝鲜立即放弃核计划活动

本报特稿 普信阁当地时间 25 日零时 33 分, 宣告朴槿惠从李明博手中接过权力棒, 成为韩国首位女总统。

备受瞩目的韩国首位女总统朴槿惠今天正式就职。正式宣誓就职典礼于今天上午举行。

据韩国媒体报道, 当地时间 25 日上午, 朴槿惠搬离居住了 23 年的旧居, 前往韩国国立显忠院。朴槿惠的“老邻居”、首尔三成洞的居民纷纷前来夹道欢送。

上午, 位于韩国首尔的国会议事堂广场举行文艺表演, 为总统就职典礼预热。2012 年因《江南 Style》红遍全

球的鸟叔现身。就职典礼按照国民行礼、宣誓就职、仪仗队表演、鸣放礼炮、就职演说和文艺演出等程序进行。朴槿惠正式宣誓就任第 18 任韩国总统。她在就职演说中表示, 将以“经济复兴”、“国民幸福”、“文化形成”的三大核心理念为基础带领国民创造出第二次汉江奇迹。她同时呼吁朝鲜立即放弃核计划活动。

据外交部网站消息, 2 月 23 日至 26 日, 中共中央政治局委员、国务委员刘延东作为胡锦涛主席、习近平总书记特别代表赴韩国出席朴槿惠的总统就职典礼。(钟和)



朴槿惠宣誓就职

图 5

新华社哈瓦那 2 月 24 日电 古巴全国人民政权代表大会 24 日再次选举劳尔·卡斯特罗为国务委员会主席, 即日起开始其第二个也是最后一个任期。劳尔·卡斯特罗在大会闭幕讲话中强调, 他的当选不是为了在古巴实行资本主义, 不是放弃革命, 而是为了保卫、维持、继续完善社会主义。新一届国务委员会不仅产生了新的第一副主席, 而且女性副主席增加至两位, 31 名成员中有 17 位新人, 13 位女性, 平均年龄 57 岁。古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗出席大会并投票。2006 年, 菲德尔·卡斯特罗因肠胃出血接受手术, 并将权力移交给了劳尔·卡斯特罗。

劳尔·卡斯特罗再当选古巴国务委员会主席

驻阿美国特种部队收卡尔扎伊“逐客令”

新华社喀布尔 2 月 24 日电 阿富汗总统卡尔扎伊 24 日发布命令, 要求阿国防部长在两周内驱逐驻扎在阿中部瓦尔达克省的所有美国特种部队。

卡尔扎伊是在当天举行的国家安全委员会会议上宣布这一命令的。驱逐原因是瓦尔达克省内有部分自称为“美国特种部队”的武装人员卷入“骚扰、虐待及杀害当地无辜平民的事件”, “对当地治安造成威胁、引发动荡”。

声明同时要求驻阿国际安全援助部队即日起停止在该省一切特种部队行动, 由阿富汗国家安全部队全面接管该地区防务。

驻阿美军尚未对此作出回应。

伊朗革命卫队军演模拟俘获无人机

新华社德黑兰 2 月 24 日电 据伊朗新闻电视台 24 日报道, 伊朗伊斯兰革命卫队在 23 日的军演中模拟俘获了一架敌方无人机。伊朗和外媒曾报道伊朗当天俘获了一架试图进入伊朗领空的外国无人机。

报道援引军演发言人萨利黑利的话说, 伊朗电子战部队在演习模拟场景中发现了一架试图入侵伊朗领空的“假想敌”无人机, 随即进入这架敌机的导航系统, 迫使其降落。

伊朗伊斯兰革命卫队 23 日开始为期 3 天、代号为“伟大先知 8”的军演。此次演习在伊东部的克尔曼、锡里兹和锡尔詹等地举行。

日美拟在京都部署高性能预警雷达

据媒体报道, 目的在于应对朝鲜导弹威胁



“X 波段雷达”探测距离最长可超过 4000 公里

图 GJ

据日本媒体报道, 在首相安倍晋三与美国总统奥巴马的会谈中, 两国首脑确认计划在京都部署美军高性能预警雷达。这种名为“X 波段雷达”的美军雷达能够从远处精确追踪已发射的导弹。日本媒体指出, 由于日美两国政府的雷达部署计划可能涉及在日本宪法解释中禁止行使集体自卫权的问题, 该计划或将引发争议。

候选部署地定于京都

据日本时事通信社报道, 日美两国政府 23 日将高性能预警雷达“X 波段雷达”的候选部署地内定在京都府

丹后市航空自卫队经之岬基地, 这也将是部署在日本国内的第二座“X 波段雷达”。报道称, 将该雷达部署地初步选定为京都地区的目的在于应对朝鲜的导弹发展, 双方将争取在今年内完成部署工作。

此前, 日美已经于 2006 年在位于日本青森县的航空自卫队基地内部署了第一座“X 波段雷达”。此后, 日美两国开始就部署第二座雷达进行协商, 近来受朝鲜发射卫星以及进行核试验的影响, 日本首相安倍晋三与美国总统奥巴马在 22 日举行的首脑会谈中正式决定追加部署计划。

另据日本《读卖新闻》报道, 安倍就此表示, 日本政府将采取着手调整有关集体自卫权的宪法解释, 以及增加国防费用等方针。

预警并跟踪朝鲜导弹

“X 波段雷达”是美军用于导弹防御的预警雷达, 探测距离最长可超过 4000 公里。

该雷达能够明确识别目标物的形状, 捕捉到导弹并锁定其飞行路线, 之后美军可从地面或海上发射拦截导弹。雷达捕捉到的信息也会立刻传送给日本自卫队, 如果导弹被判断以日本为目标, 自卫队也会实施拦截。

共同社文章称, 如果朝鲜发射远程弹道导弹打击关岛和夏威夷, 将飞越日本西部或中部, 因而经之岬基地的位置最适合部署 X 波段雷达。

有违集体自卫权规定

共同社评述, 如果自卫队拦截针对美国的导弹, 将违反宪法禁止行使集体自卫权的规定, 在日本引发争议。“集体自卫权”是指与日本关系密切的国家遭受他国武力攻击时, 无论日本自身是否受到攻击, 都有使用武力进行干预和阻止的权利。

根据日本现行宪法规定, 日本实行放弃战争、不维持武力、不拥有宣战权的和平主义, 明确禁止日本行使集体自卫权。目前行使集体自卫权尚未得到日本国民的广泛认同, 这或许将在日本国内引发争议。王洋

美报披露白宫官员秘密访朝

打破“禁忌”去年两度出访 说服不成努力仍获肯定

首都平壤。“韩国空军当时一直跟踪客机。”韩国政府前朝问题顾问、延世大学教授文正仁说, “他们知道这是飞往平壤的特别航班, 但行程的目的保密。”

无成效

按照这些美国前官员的说法, 美官员两次秘密访朝, 意在改善美朝关系。

这些前官员说, 美方去年 4 月第一次秘密访朝, 目的之一是说服朝方放弃发射“远程火箭”。朝鲜同月 13 日发射“光明星 3”号卫星, 但“银河 3”号运载火箭没有把卫星送入预定轨道。虽然发射失败, 美方依然把朝方执意发射解读为这次访问的失败。《洛杉矶时报》报道, 美方 8 月访问显然同样没有成效。去年 12 月和今年 2 月, 朝鲜分别宣布成功发射第二颗“光明星 3”

号卫星和进行第三次地下核试验。

德拉尼接受《洛杉矶时报》电话采访时不愿回答是否带队第一次秘密访问, 但承认他和其他美方专家一度认为金正恩出任最高领导人后, 朝鲜对美立场可能趋于缓和, 不过这种期望很快落空。

有益处

尽管如此, 德拉尼仍认为, 美方在金正日逝世后寻求与朝方对话的想法有“重要意义”。

美国官员过去十多年多次访问朝鲜。2000 年, 时任国务卿奥尔布赖特正式访问朝鲜; 最近一次正式访问为 2009 年 12 月, 美国对朝政策特别代表博斯沃思访问朝鲜, 寻求让朝鲜重返六方会谈。

有朝鲜问题专家认为, 奥巴马当选美国总统后, 一直不愿打破与朝鲜举行双边对话的“禁忌”。如果得到证实, 去年这种秘密访问值得肯定。延世大学朝鲜问题专家德勒里说: “他们以不公开方式访问也是个好主意。”

不过, 一名美国前官员说, 美国政府应公开访问行程, 以展示美方为缓和朝鲜半岛局势所作的努力。另一名政治分析师告诉《洛杉矶时报》记者, 如果美国政府披露相关事宜, 势必招致国会以及日本、韩国等国的追问。

美国国防部前官员唐斯认为, 访问虽然没有成果, 却值得一试。他说: “过去的一年, 与朝方领导人寻求共同点的努力看似不成功, 却有助于研究今后数年的外交关系。”

徐超(新华社供本报稿)

土耳其「爱国者」反导系统 每年花费八百五十万美元

新华社安卡拉 2 月 24 日电 据土耳其《每日新闻》网站 24 日报道, 土耳其国防部长耶尔马兹说, 土耳其每年将为其境内部署的“爱国者”反导系统支付约 850 万美元。耶尔马兹说, “爱国者”反导系统是按照北约的基本准则部署在土耳其境内的。我们预计, 每年土耳其将为此支付约 1500 万里拉(约合 850 万美元), “但国家安全是无法用金钱来衡量的”。

2012 年 12 月 4 日, 北约外长会议正式批准土耳其的请求, 决定在土叙边境地区部署“爱国者”反导系统, 以防范可能来自叙利亚的导弹袭击。德国、荷兰和美国各自向土耳其提供两套“爱国者”反导系统。本月 16 日, 北约宣布 6 套“爱国者”反导系统在土耳其全部部署完毕, 已进入战斗值班状态。

米歇尔“热舞”走红 倡导儿童“动起来”

新华社今晨电 美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马一段“热舞”视频 23 日在互联网走红。

视频是米歇尔参加“脱口秀”节目时录制。主持人法伦男扮女装, 米歇尔穿黑色宽松长裤、绿底黑条开身羊毛衫。两人一齐跳摇摆舞, 推广总统奥巴马倡导的儿童健身运动。(见下图)跳舞时, 节目弹出字幕解释米歇尔的每个舞蹈动作, 包括“老娘的舞蹈革命”、“非同步滑步”、“购物买货”。这段视频上传至视频分享网站“Youtube”后, 点击率迄今已达大约 50 万次, 超过一万名网民“赞”这段视频。米歇尔说, 奥巴马 3 年前发起儿童健身运动“动起来”。这一项目旨在促进儿童吃健康食品、锻炼身体。



秘密行

《洛杉矶时报》23 日以熟悉内情的美国前官员为消息源, 披露分别于去年 4 月和 8 月成行的两次秘密访问。鉴于访问没有正式公开, 这些前官员要求不公开姓名。

第一次访问由时任国家情报总监办公室下属国防扩散中心主任、朝鲜问题专家德拉尼带队; 第二次访问的领队尚不得而知。此外国家安全委员会朝鲜半岛政策主管塞勒参与两次秘密访问。塞勒能熟练地讲朝鲜语, 且是中情局资深分析师。美国白宫、国务院和中情局既未否认也未承认这两次访问。国家安全委员会对此不予置评。

《洛杉矶时报》报道, 韩国媒体首先披露秘密访问消息, 依据是由关岛起飞的航班经过韩国领空, 飞往朝鲜